
 

 
 
 
 

Verbale seduta del 21.2.2004 
 
Il giorno 21 febbraio 2004 alle ore 9.00 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione, assume 
la presidenza il Sig. Spreafico Luciano e funge da segretario la Sig.ra Ghidelli Clara. 
Il Presidente dichiara aperta  la seduta ed inizia la trattazione del seguente  

OdG: 
 

1) Resoconto dell’incontro a Sulzano 
2) Comunicazioni della commissione P.O.F. 
3) Comunicazioni sul volumetto 
4) Comunicazioni della commissione internet 
5) Varie ed eventuali 

 
Al punto 1 il Presidente esprime un giudizio positivo sull’esperienza di Sulzano (percorso SOFT 
del progetto “Sviluppare Partecipazione per affrontare la dispersione scolastica”) ma, visto l’alto 
numero di defezioni, invita tutti ad una maggiore coerenza nelle proprie scelte. 
Sono intervenuti gli operatori Leda Andreasi Bassi e Roberto Raimondo che hanno illustrato la fase 
Hard del percorso formativo finalizzato alla formazione dei rappresentanti di classe dei genitori. Ci 
sono state offerte tre possibilità: 

- 6 incontri di due ore diluiti nel tempo 
- altri due giorni full immersion a Sulzano o altra località e supporto ai partecipanti fino al  

termine del progetto (novembre 2004) strutturati similmente a quelli dei rappresentati di 
classe dei ragazzi 

- due giornate stanziali modulate in maniera analoga alla seconda possibilità.  
Si conviene di inviare, a metà del mese di marzo p.v.  ai Rappresentati di Classe componente 
Genitori, il progetto accompagnato da una comunicazione del Preside per richiamare l’attenzione 
dei Rappresentanti di Classe dei Genitori sull’importanza del ruolo e della loro partecipazione alla 
vita scolastica e della opportunità offerta con la partecipazione al percorso formativo promosso 
dall’Associazione. 
Nella prossima riunione verranno decide le modalità di svolgimento della fase HARD del percorso 
formativo e si deciderà la sede. Qualora ci fossero costi aggiuntivi, l’Associazione se ne farà carico. 
Alla votazione delle 3 possibili opzioni, la maggioranza dei presenti ha risposto favorevolmente alla 
seconda   
Al punto 2 il Sig. Luinetti Natale della Commissione POF riferisce che nell’ultima riunione della  
stessa si sono presi in esame i punti seguenti del POF 2003-04:  
- riguardo il patentino ECDL, la Commissione ha rilevato che quanto scritto nel volumetto del POF 
non è allineato a quanto ci ha riferito il Preside nella riunione del 31.1.04. Si suggerisce un 
aggiornamento per evidenziare che la preparazione in orario scolastico dipende dalla efficienza 
delle lezioni in ogni singola classe e che le ore dedicate sono modulate secondo il profitto di ogni 
singola classe. La preparazione garantita non è comunque sufficiente a superare l’esame ed occorre 
precisare che è da prevedere un costo a carico delle famiglie sia per la preparazione che per l’esame. 
Il Signor Marcandalli Dario suggerisce di chiedere a Microsoft di fornire un pacchetto dove l’esame 
possa essere sostenuto gratuitamente dagli studenti. 



A pagina 12 al punto 1.1 (biennio orientativo) si suggerisce di ampliare la parte descrittiva dei corsi 
ECDL e, tenendo conto di quanto sopra riportato, specificare la preparazione agli esami. 
Osservazione da richiamare nel paragrafo analogo a pag.24 per il Liceo Scientifico Tecnologico.  
A pag. 91 – Regolamento Viaggi d’istruzione al punto “Immodificabilità delle proposte” si legge: 
nessuna quota sarà rimborsata in caso di ritiro del partecipante. 
La norma riportata riflette grosse difficoltà a gestire il contenimento dei costi da parte della scuola e 
pertanto si chiede che nella quantificazione dei costi sia compresa anche una copertura assicurativa 
che consenta, in casi eccezionali e documentati, la possibilità di essere rimborsati. L’obiettivo è  
arginare l’abbandono dei viaggi studio. A pag.93 alla voce Scadenze  opzione “restituzione”si 
suggerisce che venga modificata la regola per la restituzione delle quote già versate. 
Il Consiglio d’Istituto adotti necessariamente una copertura assicurativa e specifichi che per 
eventuali reclami gli studenti e le loro famiglie si rivolgeranno alla Assicurazione segnalata e non 
alla scuola. 
Al punto 3, riguardo il “Volumetto”  di presentazione dell’Associazione si suggerisce un modello 
simile al libretto POF;  per la presentazione grafica si chiederà suggerimento alla stamperia. 
All’interno troveremo una lettera di auto presentazione a cura dell’Associazione e una del Preside 
(sarà richiesta nei prossimi giorni) che fungerà da presentazione ufficiale da parte della scuola. 
Seguirà una breve storia del precedente Comitato Genitori e la trasformazione nell’attuale 
Associazione Genitori Onlus e dei motivi e vantaggi di questa trasformazione.  
Verranno riportate tutte le attività svolte nel corso degli anni, oltre al quotidiano supporto 
dell’Associazione alle iniziative della scuola, l’organizzazione, i tempi di attività e lo statuto della 
Associazione Genitori Onlus. 
Sarà chiesto un preventivo di spesa per l’impaginazione e la stampa  e il prodotto finito verrà 
presentato alla Assemblea Generale di aprile e distribuito tramite la scuola alle famiglie e ai futuri 
nuovi iscritti in occasione dell’iscrizione al prossimo anno scolastico. 
Al punto 4 il Signor Marcandalli Dario ha illustrato il futuro sito area genitori con le modifiche 
apportate e suggerite nella scorsa seduta, verificando i contenuti dei documenti dell’A.G. da inserire 
nel sito. Si suggerisce di illustrare nel dettaglio il Consiglio Direttivo dell’Associazione e le cariche 
istituzionali.          
La seduta si chiude alle ore 12,15 e l’Assemblea si aggiorna al prossimo 27 marzo 2004. 
 
                          Il Presidente                                                                         La Segretaria 

                     Luciano Spreafico            
                                                         Clara Ghidelli  
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